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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:664 av Jens Holm (V) Försenade utbetalningar av stöd från Jordbruksverket

Jens Holm har frågat mig om jag har vidtagit åtgärder för att försäkra mig om att ersättningarna framöver kommer att utbetalas i tid?

Jag har stor förståelse för att de långa handläggningstiderna för stöd ur landsbygdsprogrammet skapar irritation hos de stödsökande. Jag delar också frågeställarens uppfattning att miljöersättningarna är ett viktigt verktyg i arbetet med att nå flera av våra miljökvalitetsmål. 

Införandet av den nya och i långa stycken förändrade jordbrukspolitiken har inneburit en stor utmaning för administrationen både hos Jordbruksverket och hos länsstyrelserna. Stora insatser har gjorts och görs för att komma tillrätta med eftersläpningen i handläggningen. Samtidigt är det viktigt att handläggningen utförs och beslut fattas på korrekt grund för att inte riskera att enskilda stödsökare drabbas av återkrav och Sverige av sanktioner för en felaktig hantering av stöden.

För att förbättra situationen och därmed korta handläggningstiderna har riksdagen i enlighet med regeringens förslag i budgetpropositionen för 2017 beslutat om att tillföra Jordbruksverkets förvaltningsanslag 60 miljoner kronor per år 2017–2020. Detta kommer de stödsökande till del genom att det skapar bättre förutsättningar för en effektiv handläggning hos myndigheten.

Regeringen har också tagit initiativ till att ge Statskontoret uppdraget att genomlysa Jordbruksverkets hantering av införandet av den nya jordbrukspolitiken. Den 9 november 2016 lämnade Statskontoret sin rapport av uppdraget och beredning av denna pågår nu inom Regeringskansliet. Statskontorets rapport är ett viktigt underlag för hur arbetet inom Jordbruksverket ytterligare kan förbättras. 



Jag har för närvarande inte för avsikt att vidta ytterligare åtgärder än de ovan redovisade.

Stockholm den 26 januari 2017
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